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Lors de sa séance du 12 mai, le Conseil municipal a procédé au tirage au sort
des personnes susceptibles de f igurer sur la liste préparatoire du jury
criminel de Maine-et-Loire pour l'année 2027.
Six personnes doivent être désignées au niveau du regroupement des
communes d'Artannes-sur-Thouet, Distré, Fontevraud-l'Abbaye, Montsoreau,
Parnay, Rou-Marson, Souzay-Champigny, Turquant, Varrains et Verrie.
À l'issue du tirage au sort effectué en séance publique, Monsieur Jean-Marie
GASNIER a été désigné.

COMMISSIONS EXTRA-MUNICIPALES

Afin de répondre aux nombreuses demandes, le Conseil municipal a décidé de
porter de 4 à 8 le nombre de membres non élus au sein des commissions suivantes:
• Attractivité, animations, culture, tourisme et patrimoine
• Urbanisme, voirie, espaces verts et bâtiments communaux
Des places sont encore disponibles dans ces deux commissions. Si vous souhaitez
participer à la vie de la commune et contribuer aux réflexions et projets
municipaux, n'hésitez pas à vous inscrire auprès du secrétariat de mairie. 
 

ÉLECTION DU JURY D’ASSISES 2027
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RÉFÉRENTS DE LA COMMUNE
Surveillance du moustique tigre auprès de la Préfecture de Maine-et-Loire :
Claire DURDIC et Catherine ELLENRIEDER
Gestion de crise auprès d’ENEDIS : Norbert MÉRAT et Philippe BARTHARÈS. 

RÉFÉRENTS INTERCOMMUNAUX

CLECT (Commission chargée d’évaluer les charges f inancières transférées par les
communes à l’intercommunalité) et CIID (Commission Intercommunale des Impôts
Directs) :  Marie-Caroline CHAUDRUC.

Le comité des fêtes annule cette année les feux de la Saint-Jean.
Rendez-vous l’année prochaine !

FEU DE LA SAINT-JEAN

Le dimanche 28 juin prochain, Anjou Vélo Vintage fera étape à Montsoreau.
Comme les années précédentes, un déjeuner sera organisé sur les quais pour
accueillir les participants dans une ambiance conviviale. Pour assurer le bon
déroulement de cet événement, nous recherchons encore des bénévoles. Si vous
souhaitez participer à cette belle journée, n'hésitez pas à vous inscrire en mairie.
Une réunion préparatoire réunissant les bénévoles et la société organisatrice LEO
se tiendra à la mi-juin. La date sera communiquée prochainement.

ANJOU VÉLO VINTAGE

Les procès-verbaux sont disponibles sur Intramuros et le site internet de la commune.



MARCHÉ DOMINICAL

Deux représentants des commerçants non sédentaires abonnés ont été élus pour
siéger au sein de la commission du marché. Le scrutin s'est tenu le dimanche 10
mai 2026. Sur 19 commerçants inscrits, 18 ont pris part au vote.

Résultats : Fabien ZAMMIT : 13 voix, Mickael TRUCHEAU : 11 voix, Ghislaine HOGNON:
8 voix / 3 bulletins blancs, 1 bulletin nul. 

À l'issue du scrutin, Fabien Zammit et Mickael Trucheau ont été élus pour
représenter les commerçants non sédentaires au sein de la commission du marché
dominical.
Par ailleurs, deux commerçants exerçant place du Mail ont également souhaité
s'investir dans les travaux de la commission : Romain Butet (VerVert) et Laurent
Amirault (Boucherie des Délices). Leur participation contribuera à enrichir les
réflexions et les actions menées en faveur de la dynamique commerciale du
marché et du centre-bourg.
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SERVICE PHOTOCOPIES

La commune met gratuitement à disposition des associations de Montsoreau un
service de photocopies pour les besoins liés à leurs activités. 
Les habitants peuvent également bénéficier de ce service en mairie. Les
photocopies sont réalisées aux horaires d'ouverture et facturées selon le tarif en
vigueur.

Photocopie A4 noir et blanc : 0,20€/ page
Photocopie A4 couleur : 0,30€/ page
Photocopie A3 noir et blanc : 0,35€/ page
Photocopie A3 couleur : 0,55€/ page

SÉCURITÉ ROUTIÈRE

Le mardi 09 juin se tiendra une deuxième réunion de travail avec l’ATD Anjou
(Agence Technique Départementale de Maine-et-Loire) dans le cadre du projet de
ralentissement et d’apaisement de la circulation sur plusieurs axes de la commune :
le quai Alexandre-Dumas, l’avenue de la Loire, la rue des Abbesses et la rue
Philippe-de-Commines.
Cette rencontre permettra de poursuivre l’étude des aménagements envisageables
af in d’améliorer la sécurité des usagers, de réduire la vitesse des véhicules et de
favoriser un meilleur partage de l’espace public.
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RAMSAR

Le 30 mai dernier, le Château de Candes-
Saint-Martin a accueilli la cérémonie
off icielle de labellisation du site Ramsar
«Loire des confluences », organisée par le
Parc naturel régional Loire-Anjou-Touraine
et le Conservatoire d'Espaces Naturels
Centre-Val de Loire.

LABELS / CLASSEMENTS
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PLUS BEAUX VILLAGES DE FRANCE

PETITES CITÉS DE CARACTÈRE

Le 03 juin  prochain,  Madame le Maire et Monsieur Laurent
MORIER, conseil ler municipal en charge des labels seront à
Angers pour l ’assemblée générale des Petites Cités de
caractère Pays de la Loire.  

À cette occasion, Madame le Maire de Montsoreau a reçu le certificat de
labellisation Ramsar des mains de Jackie PASSET, Président du site
Natura 2000 « Vallée de la Loire des Ponts-de-Cé à MONTSOREAU», et de
Philippe DUBARRY, conseiller municipal de BENAIS et référent Ramsar
au Parc Loire-Anjou-Touraine.
Cette reconnaissance internationale met en lumière la valeur écologique
exceptionnelle des milieux ligériens et souligne l'engagement des
collectivités du territoire en faveur de la préservation des zones humides,
de la biodiversité et des paysages remarquables de la Loire.

Labellisée parmi les Plus Beaux Villages de France,
notre commune participe activement à la vie du
réseau et aux événements qui contribuent à sa
promotion et à son rayonnement.
Les 5 et 6 juin prochains, Madame le Maire et
Monsieur Laurent Morier, conseiller municipal en
charge des labels, représenteront la commune à
l'Assemblée générale de l'association des Plus Beaux
Villages de France, organisée à Najac, dans l'Aveyron.

Par ailleurs, la commune organisera, en partenariat avec Candes-Saint-Martin, la Nuit
Romantique le 27 juin. Célébrant l'arrivée de la belle saison, la Nuit Romantique est un
rendez-vous convivial ouvert aux couples, aux familles et aux amis souhaitant partager un
moment privilégié dans des lieux d'exception, à la lueur des bougies.
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ÉCOLE ALEXANDRE DUMAS 

Vendredi 17 juillet : Trio Vermeer à cordes (Schubert, Beethoven, Cras)

Vendredi 24 juillet : Duo Mezcal (Debussy, De Falla, Stravinski, Gondai,  

Lutoslawski, Bartok, Penderecji, Poulenc). 

Vendredi 31 juillet : Duo Eclecta (Bach, Mozart, Piazzola, Wieniawski).

Vendredi 07 août : Duo Gazeilles Gey ( Schubert, Rachmaninov). 

Vendredi 14 août : Quatuor Varen à cordes (Haydn, Szymanowski, Grieg)

LES MUSICALES DE MONTSOREAU

Concerts à l’Eglise St Pierre-de-Rest 

Tarifs : Chœur et bas-cotés : places numérotées : 18 € /
Adhérents et habitants de Montsoreau : 13 € - 
Nef : placement libre : 10 €
Gratuit : pour les moins de 15 ans
Billetterie : Office de Tourisme de Saumur : Tél. 02.41.40.20.60

Sur internet : https://boutique.ot-saumur.fr/
Sur place le jour du concert 

Le Comité des Fêtes La Concorde, en partenariat avec la
municipalité, organise sa traditionnelle fête nationale, le lundi 13
juillet prochain.
Au programme : défilé avec l’Elan saumurois à partir du camping,
halte musicale Place du Mail, distribution de lampions et bracelets
lumineux Place des Diligences, balade à travers les ruelles et quais,
feu d’artifice à partir de 23h et bal populaire sur la Place du Mail.
Venez nombreux !

LE COMITÉ   DES FÊTES - LA CONCORDE
Fête nationale à Montsoreau

E T  A U  M O I S  D E  J U I L L E T . . .

Les classes de CM1-CM2 de l’école Alexandre Dumas et de CP de l’école de Souzay ont
participent à un voyage scolaire du 3 au 5 juin 2025 au Relais de Misengrain, en Maine-
et-Loire. Ce séjour s’inscrit dans le cadre du parcours éducatif de santé des élèves. Il leur
a permis de développer des compétences en lien avec les programmes d’Éducation
Physique et Sportive (EPS), notamment en favorisant l’autonomie, la coopération,
l’adaptation à différents environnements et la pratique d’activités physiques de pleine
nature.
Bonnes vacances aux enfants! Rendez-vous à la rentrée!

tel:+33%202%2041%2040%2020%2060
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LIGERIENS DE COEUR

Venez déguster un Bourbon 49 % !
Quatre musiciens saumurois qui rendent hommage au blues rock du légendaire
guitariste irlandais Rory Gallagher au travers de reprises électriques et
acoustiques représentatives de la diversité et de la richesse de son répertoire.
Rendez-vous aux Halles de Turquant, le samedi 06 juin à 19h - gratuit

À l’initiative du BiblioPôle, le Département de Maine-et-Loire a adhéré au dispositif national
Premières pages. Ce dispositif porté par le Ministère de la Culture a pour ambition de
sensibiliser les bébés, les tout-petits et leurs familles au livre et à la lecture. Votre enfant est né
en 2025 ou 2026 ou vous avez reçu un bon de retrait avec le courrier de la PMI ?
Pour le retirer : Bibliothèque de la Côte - Espace Michel Grégoire, 3 rue des Martyrs - 49730
Turquant - 02 41 50 70 83 - turquantbib@gmail.com
 

RANDONNÉE “ENTRE VIGNES ET COTEAUX”

OPÉRATION JEUNE POUSSE
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La Bibliothèque de la côte vous invite à la soirée de clôture du printemps des
poètes sous parasols et chaises longues, le vendredi 05 juin à partir de 19
heures. Mme Éliane MONTPHOUS, conteuse professionnelle et "Elfe & Lutine"
chanteur et créatrice artisanale animeront la soirée.
 

Le Comité départemental de la randonnée pédestre de Maine-et-Loire
organise une randonnée "entre vignes et coteaux" le mercredi 24 juin 2026.
Rendez-vous dès 08h au foyer socio-culturel de Montsoreau - circuit boucle
de 20km.
Pour plus d'informations : www.maine-et-loire.ffrandonnee.fr

Ouverture les dimanches après-midi 
et sur rendez-vous au 06.87.96.24.91 / 

4 ruelle de la Motte à Montsoreau

L’ATELIER DES EMPREINTES
Exposition “Faire chemin” Selma MUZET :  24 mai - 21 juin. 

À travers des œuvres textiles, des patchworks et des peintures,
l'artiste explore la notion de cheminement et invite chacun à
porter un regard sensible sur les parcours, les rencontres et les
liens qui façonnent nos vies.
Une exposition poétique et originale à découvrir à Montsoreau.

https://www.premierespages.fr/
https://www.premierespages.fr/
https://www.maine-et-loire.fr/glossaire#terme2
mailto:turquantbib@gmail.com


 

RETOUR SUR LA JOURNÉE CITOYENNE - 23 mai
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COMMERÇANTS
LA VIE ÉCONOMIQUE DU VILLAGE
Après plus de 20 ans d'activité, Sophie et Philippe Thibault ont transmis leur
commerce. Depuis 2003, ils ont accueilli habitants et visiteurs avec
professionnalisme, disponibilité et bonne humeur, faisant de leur établissement
un lieu apprécié de tous. La municipalité les a chaleureusement remerciés pour
leur engagement et leur a remis un trophée en témoignage de sa
reconnaissance et souhaite la bienvenue à Barbara et Mehdi Boyaval, qui
reprennent l'établissement, et leur adresse tous ses vœux de réussite.

Le samedi 23 mai, une trentaine d’habitants et des Herbilleux ont répondu à
l’appel des élus pour s’attaquer au nettoyage de la commune. Trois groupes
ont été formés : l’un a nettoyé une partie de l’église, un autre s’est occupé du
quartier des Abbesses à la base du Moulin de la Tranchée et le dernier groupe
a œuvré dans les petites ruelles en haut du village. L’agent municipal
Christian a fait le tour des différents endroits af in de récupérer les déchets. A
l’issue du nettoyage, un pique-nique a été offert par la mairie dans la cour de
l’école. 

Symbole et incarnation de la monarchie, de sa magnificence et de sa richesse, les
Joyaux de la Couronne de France, sont surtout l'histoire d'un savoir-faire français,
d'un patrimoine et d'un passé historique. L'origine du trésor remonte à la
renaissance et ce trésor n'a jamais cessé d'être augmenté par les rois qui se sont
succédés.  Chaque gemme est porteuse d'une histoire depuis son origine, son achat,
sa taille, sa destination...

 

ART & DÉCOUVERTE - "LES JOYAUX DÉROBÉS 
AU LOUVRE", PAR SOPHIE BIARDEAU

AGENDA CULTUREL
C O N F É R E N C E S  E T  É V É N E M E N T S  
D U  M O I S  D E  J U I N

Vendredi 12 juin à 17h au Foyer socio-culturel de Montsoreau

Prochaine date samedi 17 octobre : venez nombreux !
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DÉPARTEMENT
RENCONTRE DES MAIRES DU MAINE-ET-LOIRE

Le 28 mai, dans les jardins de l’Abbaye Saint-Aubin, les maires et présidents
d’intercommunalités réélus ou nouvellement élus en Anjou ont été accueillis
par Florence Dabin, Présidente du conseil départemental, pour un temps
d’échanges et de convivialité. Cette rencontre a permis aux élus de faire
connaissance, de renforcer les liens entre les collectivités du département et
d’échanger sur les enjeux communs au service des territoires et de leurs
habitants.

AGGLOMÉRATION SAUMUR VAL-DE-LOIRE
LANCEMENT SAISON TOURISTIQUE PAYS LOUDUNAIS 
DIVE’RTISSEZ-VOUS !

Madame le Maire, également Conseillère déléguée au rayonnement de la
Communauté d’agglomération Saumur Val-de-Loire, a représenté la communauté
d’agglomération lors de deux évènements ce mois-ci.

Le jeudi 21 mai, lors lancement de la saison touristique du Pays Loudunais, organisé au
Domaine de ROIFFÉ (Vienne).
Cette rencontre a réuni les acteurs du tourisme et les collectivités du territoire afin de
présenter les temps forts de la saison à venir et de renforcer les coopérations entre les
destinations voisines, au service de l’attractivité et du rayonnement de nos territoires.

Le vendredi 29 mai, à l’abbatiale de Saint-Jouin-de-Marnes (Deux-Sèvres) lors de
la conférence de presse de présentation de l’événement “Dive’rtissez-vous !”.
Cette manifestation, qui se déroulera le 06 juin prochain, met à l’honneur les
richesses patrimoniales, culturelles et touristiques du territoire à travers un
programme d’animations destiné à faire découvrir ou redécouvrir les atouts de la
vallée de la Dive. 



AGENDA

À PROPOS DE L’ASSOCIATION SAUVEGARDE DE MONTSOREAU
L’association conserve la mémoire écrite et orale de Montsoreau. 
Si vous avez des souvenirs, des photos anciennes ou des documents à partager,
contactez-les via la mairie.

LA SAUVEGARDE DE LA GAZETTE
Chaque mois, l’Association Sauvegarde de Montsoreau, 
nous fait redécouvrir un pan de l’histoire de notre village.

Montsoreau, Rue Jeanne d'Arc. Mon regard s'arrête sur une
étroite venelle qui descend vers la Loire. Intrigué, je
l'emprunte, pour découvrir en contrebas, de l'autre côté de la
route, une belle échelle de crue. Je lève les yeux et je
découvre, inscrit sur une jolie plaque émaillée, le nom de ce
passage : « Ruelle de la Chalibaude ». Chalibaude, d'où peut
bien venir ce nom ?

LA CHALIBAUDE - LE PIÉTON DE MONTSOREAU
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La Chalibaude est une coutume de la Saint-Jean, fête célébrant le solstice d'été et traditionnellement
accompagnée de grands feux de joie. Le préfixe chali fait référence au bois. Le suffixe baude apparaît
pour la première fois dans le Roman de la Rose, et baudelle, employé en Poitou pour désigner un feu
flambant de courte durée, signifie feu joyeux. Dans la vallée de la Loire, chalibaude désigne un feu de
fagots.

RANDONNÉE
08h00 : foyer socio-culturel

NUIT ROMANTIQUE
Montsoreau et Candes-Saint-Martin

24
Juin

27
Juin

ANJOU VÉLO VINTAGE
Déjeuner sur les quais2428

Juin

PRINTEMPS DES POÈTES
19h00: bibliothèque de Turquant

05
Juin

Juin
CONCERT IMLI
LIGERIENS DE COEUR
19h00 : Halles de Turquant

ART & DÉCOUVERTE
17h00 : conférence - 
Foyer socio- culturel

06
Juin

Juin
12

CONSEIL MUNICIPAL
19h00: foyer socio- culturelJuin

9
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